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A matéria segue a tramitação regimental.  

(Assume a Presidência o Deputado Delmasso.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Item nº 7: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.015, de 2020, de 

autoria do Poder Executivo, que “cria o Fundo Distrital de Desenvolvimento Rural - 

FDR e dá outras providências”.  

A proposição não recebeu parecer das comissões. Foram apresentadas 15 

emendas. Foram retiradas as Emendas nº 1 e 14. A Comissão de Desenvolvimento 

Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, a Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças e a Comissão de Constituição e Justiça deverão se 

manifestar sobre o projeto.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico 

Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, Deputado Eduardo 

Pedrosa, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA –- Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito ao Relator, Deputado Eduardo 

Pedrosa, que emita o parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico 

Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 

Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
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Turismo ao Projeto de Lei nº 1.015, de 2020, de autoria do Poder Executivo, que “cria 

o Fundo Distrital de Desenvolvimento Rural - FDR e dá outras providências”.  

Sr. Presidente, o projeto de lei em apreço visa à criação do FDR com o intuito 

de unirem uma única legislação e política socioeconômica nas áreas do Distrito Federal. 

Vale ressaltar que a proposição tem por objetivo retribuir ao setor agropecuário em 

forma de serviço e infraestrutura aquilo que o produtor rural contribuiu com os 

pagamentos pela ocupação das terras públicas rurais. 

 Foram apresentadas 14 emendas. São 14 ou 15 emendas? Tenho ciência de 

14. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Foram retiradas duas emendas: a nº 

1 e a nº 14. São 15. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Diante do exposto, quanto ao mérito, somos pela aprovação do Projeto de 

Lei nº 1.015, de 2020, com o acatamento das emendas de números 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 

10, 11, 13 e 15 e a rejeição das emendas de números 5 e 12. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão o parecer. 

S/Jac 

IVE TELETRABALHO 

Concedo ao Relator o prazo de duas horas para apresentar novo relatório. Pag. 

19 do Manual. 
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Super, conforme o manual a palavra Relator com maiúscula mesmo sem ter o 

nome dele. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Leandro Grass. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, estou vendo aqui as emendas. Algumas eu compreendi um pouco 

melhor, outras não.  

Então, eu gostaria de pedir não que lessem todas as emendas, mas que os 

autores - o Deputado Roosevelt Vilela, a Deputada Arlete Sampaio e o Deputado João 

Cardoso - fizessem uma síntese, rapidinho, do mérito das emendas, por gentileza. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, na mesma linha do Deputado Leandro Grass, eu apresentei a Emenda 

Supressiva nº 5, com o objetivo de garantirmos as receitas da Terracap – Companhia 

Imobiliária de Brasília -, considerando que ela é uma empresa pública independente. 

Isso significa que ela não recebe recursos da Fazenda para manter o quadro de 

funcionários. Então, nós apresentamos essa emenda de modo a garantir a 

independência e a sustentabilidade da empresa.  

Mas conversei hoje, mais cedo, com a articulação do governo, e me foi 

informado que a própria Terracap está de acordo com o projeto. No entanto, quero 
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destacar a minha preocupação neste momento, considerando que é uma empresa 

pública e que deve se sustentar sozinha. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu fiz oito emendas a este projeto. Seis delas 

tiveram o intuito de incluir, nos benefícios do Fundo, o pequeno produtor rural. Então, 

fico feliz que o Relator as tenha acatado. 

A última emenda aprovada cria o conselho fiscal.  

Apenas uma foi rejeitada porque aumentava a participação no conselho 

administrativo. Acho menos ruim que tenha sido essa a rejeitada. 

Então, estou totalmente favorável ao parecer do nobre Relator. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Silva. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu só queria fazer aqui uma observação.  

Primeiro, eu apresentei duas emendas. Depois, pedi a retirada de uma delas, 

a Emenda nº 14. Vou apresentá-la no segundo turno, só para fazer uma correção ao 

texto. Quanto ao conselho que a própria Deputada Arlete Sampaio colocou, dissemos 

que ele tem direito a vez, voz e voto. Só deixo claro isso para não ficar dúvida.  

A outra emenda que apresentamos só coloca a palavra “priorizar” os 

produtores rurais. 
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Essas foram as emendas que apresentamos, sendo que a Emenda nº 14 já 

retiramos para fazer a correção e apresentar em segundo turno. 

Obrigada, Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Leandro Grass. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Eu só gostaria de agradecer aos colegas que esclareceram o teor das emendas. 

Parabenizo-os pelas emendas. 

Entendo que o Fundo de Desenvolvimento Rural é estratégico. A nossa 

economia rural está se fortalecendo a cada dia. E o foco tem que ser exatamente o 

pequeno produtor, que tem pouca capacidade e tem que ter um apoio maior do Estado 

quanto à perspectiva técnica e à perspectiva de crédito. 

Então, acho as emendas superpertinentes e parabenizo os colegas pela 

apresentação delas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado João Cardoso. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, fizemos duas emendas. Suprimiram do projeto de lei uma coisa que 

eu não entendi bem. Por isso fizemos uma emenda que busca estabelecer a obrigação, 

para a concessão do aval, de o beneficiário ser residente na propriedade ou na 

comunidade rural. Tiraram isso. Não achei justo tirarem esse item. A inclusão dessa 
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obrigação evita a utilização de recursos por pessoas que têm a propriedade rural com 

lazer e não como subsistência do núcleo familiar. 

A segunda emenda - não sei se há alguma coisa contra o pessoal sem terra - 

busca restabelecer os assentados. Aqueles que foram assentados, em qualquer que 

tenha sido o governo, pela reforma agrária,  

s/luciana 

Rmessias  

na forma agrária, condição de beneficiário, da possibilidade de o governo ser avalista 

de seus projetos e aquisições também. Eles também devem estar incluídos e tinham 

sido excluídos. 

Então, o objetivo para o governo é ser avalista e, justamente, com a proteção 

desse pequeno produtor rural. Com a inclusão novamente que estamos fazendo, fica 

garantido também aquilo que foi acertado pela Reforma Agrária, ou seja, o acesso ao 

benefício de ter o governo como seu avalista. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão o parecer da 

CDESTCMAT. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.  


